

2022·10

8

星期六
壬寅年九月十三
寒露
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26296期
今日4版

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议公报

(2022年10月7日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议通过)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议,于2022年10月7日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员129人,列席2人。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际讲话。

全会审议并通过了十九届中央纪律

检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告,同意将报告提请中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议审议。新华社北京10月7日电

中共中央办公厅国务院办公厅印发《意见》 加强新时代高技能人才队伍建设

见第二版

《习近平关于依规治党论述摘编》出版发行

新华社北京10月7日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于依规治党论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

治国必先治党,治党务必从严,从严必依法度。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,坚持全面从严治

党、依规治党,坚持依法治国与制度治党、依规治党统筹推进、一体建设,严格执行党章,紧紧围绕党和国家工作大局推进党内法规制度建设,形成比较完善的党内法规体系,党内法规制度建设推进力度之大、取得成效之显著前所未有的,党的建设科学化、制度化、规范化水平明显提高。习近平同志围绕依规治党发表的一系列重要论

述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于我们增强依规治党的自觉性和坚定性,更好发挥党内法规在维护党中央集中统一领导、保障党长期执政和国家长治久安方面的重要作用,在推进新时代党的建设新的伟大工程、落实全面从严治党方面的重大作用,确保党在坚持和而不同、推进中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心,为全面建设社

会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强政治保证,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计400段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2022年6月17日期间的报告、讲话、文章、指示、批示等180多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

省委召开专题会议研究部署西双版纳州疫情处置工作,强调深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神

尽快扑灭疫情 维护社会稳定

王宁主持并讲话 王予波出席

本报讯(本报记者)10月6日晚,省委书记王宁主持召开专题会议研究部署西双版纳傣族自治州新冠肺炎疫情处置工作。

省委副书记、省长王予波出席会议。

王宁充分肯定了前一阶段有关方

面围绕西双版纳州疫情处置开展的工作,要求省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部加强工作指导,省级各相关部门按照各自职责继续做好工作,帮助西双版纳州抗击疫情。

王宁要求当地党委、政府高度重视,深入学习贯彻习近平总书记关于疫

情防控的重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,认真履职、抓紧工作,尽快扑灭疫情、严防疫情外溢。他强调,要处理好疫情防控和维稳的关系,确保社会大局平安稳定。

王宁强调,全省各地区各部门要切实增强疫情防控的主动性、自觉性,科

学精准开展工作,从严从细抓好各项防控措施的落实,牢牢守住不发生规模性疫情的底线,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

刘洪建、杨亚林、邱江、刘非、曾艳、任军号、李玛琳、黄天杰出席会议。省级有关部门和单位负责同志参加。

省政府党组(扩大)会议强调 以饱满的精神状态有力抓好重点工作 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

王予波主持

州市,决战四季度、决胜全年度,奋力完成全年目标任务,财政运行要全力稳住,坚持过紧日子,盘活财政存量资金,加大财力下沉,兜牢基层“三保”,更好发挥专项债作用,促进经济高质量发展。国资国企要做大做强,认真落实全省国企改革发展大会部署要求,深入谋划实施新一轮改革攻坚行动,扎实做好防风化债各项工作。校园安全要压实责任,以饱满的精神状态有力抓好重点工作,为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

会议听取了国庆假期全省综合情况和省级相关部门工作汇报,部署有关工作。

会议强调,疫情防控要严防死守,

全力以赴加快“动态清零”,抓紧排查整改涉疫安全隐患,毫不放松抓好常态化防控,坚决守住“外防输入、内防反弹、严防外传”的底线。经济发展要加速冲刺,坚定信心,铆足干劲,加强调度,全力抓项目扩投资、抓园区整改、抓重点

各类安全隐患,全力确保师生健康、校园安全、秩序稳定,安保维稳要万无一失,强化风险预警处置、社会面整体防控,违法犯罪打击、边境地区管控,切实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。

安全生产要盯死看牢,严格落实安全生产“十五条硬措施”和我省69项具体举措,认真开展安全生产系列“百日攻坚行动”,坚决防范和遏制重特大生产安全事故。信访工作要做深做细,扎实推进信访积案化解,切实维护群众合法权益,高效处置涉访事件,筑牢维护社会稳定的第一道防线。

会议要求,领导干部要主动认领任务,扛牢扛稳责任,强化目标导向、问题导向、结果导向,以更加坚强的行动力、执行力、落实力抓好各项工作,把坚决捍卫“两个确立”体现在抓好当前工作中,把坚决做到“两个维护”体现在实绩实效上。

装点锦绣山河 铺展奋进画卷



国庆期间,滇池绿道成为市民在漫步或骑行中感受自然之美、享受假日时光的好去处。

本报记者 张彤 摄



怒江边境管理支队福贡石月亮边境派出所
节日期间不放松边境巡逻,确保辖区平安。

本报通讯员 吕玉良 摄



昆明市加强统筹调度,增加核酸检测采样台和采样人员,尽力缩短市民采样等待时间。

本报记者 黄兴能 摄



连日来,南方电网剑川供电局工作人员带电作业班连续转场作业,保障辖区群众生产生活用电。

本报通讯员 王和星 摄

喜迎二十大

我省努力为两岸青年互学互鉴创造良好条件—— 台青“双创”爱在云南

“我们企业的发展理念与云南绿色、低碳、可循环的发展路子契合,云南交通、人力、物流等优势逐步凸显,我们看好云南的发展潜力。”来自台湾的玉溪市江川区巨扬园艺有限公司总经理王莹曜的话语里充满了对云南的爱。

王莹曜的公司于2019年落户江川区,目前,在昆明、红河、西双版纳等地都有业务。公司引进先进的技术培育、种植各类高端花卉,产品除了销往省内,还大量出口欧洲、北美和南亚、东南亚市场。他说,选择在云南投资,与云南各级党委、政府的大力支持分不开。当地政府开展“一对一”服务,让他们省心省力,可以一心一意谋发展。今后,巨扬园艺将继续为云南的绿水青山贡献力量。

近年来,省委台办、全省对台系统积极行动,努力为两岸青年互学互鉴创造良好条件,聚焦台湾青年所思所想所盼,为台湾青年来滇学习、就业、创业、生活提供更多便利,让更多台湾青年了解云南。云南搭建云台会等平台,促进多领域交流合作;先后制定了促进云台经济文化交流合作的惠台“75条措施”,出台了《云南省贯彻落实“农林22条措施”服务指南》《云南省台胞服务指南》《云南省对台招商引资服务指南》,进一步为广大台胞在滇学习、生活、创业、就业等提供强有力的支持和保障。截至6月底,全省累计入驻台企达1104户,到位资金19.96亿美元,云台贸易额累计超过100亿美元。

和王莹曜一样,众多台湾青年来

到云南,与云南青年一起奋力拼搏、交心交融、携手逐梦。

2015年,台湾青年苏允恺来到云南发展。苏允恺说,这几年,在云南交到了很多好朋友,真切感受到了“两岸一家亲、云台一家人”的温暖,也感受到了云南无限的发展潜力。苏允恺说,这几年,在云南交到了很多好朋友,真切感受到了“两岸一家亲、云台一家人”的温暖,也感受到了云南无限的发展潜力。

台湾青年蔡威仪的妻子是保山腾冲人,经历了几年的“远距离恋爱”,最终他们回到了腾冲生活。他说,保山市台办组织的两岸婚姻家庭交流等活动以及在当地的日常生活点滴,都让他们感受到强烈的归属感,感受到两岸“心连心,情共情”。虽然是普通人,但我们会努力带动两岸亲戚朋友互动往来,让他们更好地了解大陆,感受祖国的强大以及来自同胞的关怀和温暖,共享祖国发展新机遇。

“下一步,我们会继续用真心真情服务好在滇台青、台胞、台商、台企,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。非常期待台青抓住云南高质量跨越式发展机遇,为深化云台经济文化交流合作贡献青春力量,实现云台互利共赢、促进心灵契合。”省委台办负责人表示。

本报记者 韩成圆 刘子语

云南出席党的二十大代表风采

坚守雪域护安宁

——记德钦县羊拉派出所党支部书记、所长顿珠培楚

2010年3月,顿珠培楚

背上行囊颠簸了一天,

终于来到了海拔3100

米的德钦县羊拉派

出,这一守就是

10多年。他用满腔

热血捍卫国家安

全、维护社会安

定、保障人民幸

福,用实际行动践

行“人民公安为人

民”的铮铮誓言。

“我们通过多种形

式开展党组织活动,出警

巡逻,走村串寨,用民族语言向

辖区群众宣传党的方针政策,党员民

警主动亮明身份,发挥先锋模范作用,

把警务工作做到群众的心坎上。”党建

促建队、队建促工作,这是顿珠培楚探

索辖区和谐稳定的工作方法。

为锻造一个坚强有力的战斗堡

垒,顿珠培楚坚守“党旗红”信念,

坚持在一

线建强堡垒、在一

线设岗定责、在一

线关心关爱,开展“三严三实”专题

教育,“两学一做”学习教育,“不忘初心

、牢记使命”主题教育、党史学习教

育等,引导广大党员干警筑牢信仰之

基、补足精神之钙、把稳思想之舵,让

党徽在基层一线熠熠生辉,让党旗在

雪山高高飘扬。

每到虫草采挖季节,顿珠培楚都

会在海拔5029米的雪山上建立临时

党支部,组织民警驻扎在雪山上,每天

巡逻值守,调解群众的矛盾纠纷。

罗仁

检查站是羊拉乡通往西藏自治区芒康

县和四川省得荣县的三岔路口,四面

悬崖,条件恶劣,但是这里的民警24

小时值守。在营地没电的日子里,顿珠

培楚就会组织大家围坐在火炉旁,讲

党课、谈思想。他说:“我们这里情况复

杂,是困难和矛盾交织的地方,必须扛起

‘马背上的派出所’旗帜,发扬新时代的‘枫桥经验’。”

“他把我们当家人,处处都替我们

着想。”羊拉乡甲功村农民布说,10



顿珠培楚(右)与同事交流工作。

多年前,我双腿受伤后不能

干重体力活,只能靠妻子

一个人支撑家庭。

顿珠培楚了解到情

况后,及时组织捐

款帮助他解决生

活难题,农忙时

节还带领民警到

地里帮他家干活,

平常遇到什么困

难,只要一个电话,

派出所的民警会立

即赶来帮忙。

谁家新添了人口、谁家

盖了新房子……群众家中的细

微变化,像一本账一样装在顿珠培楚的

心中。人民利益重如山。羊拉派出所推

出一张笑脸迎群众、一声您好问群众、

一杯热茶暖群众、一个满意答复给群众

的“四个一”和普宣走访上门、调解纠

纷快上门、治安案件访上门、户口登记

找上门、帮教人员常上门、赃物返还登